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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2021/22:1357 Dellenbanan

Runt om i landet finns många järnvägsbanor som tidigare var välfungerande 
järnväg men som Trafikverket numera inte anser är värda att underhålla. 
Dellenbanan i Hälsingland är en sådan järnväg. Det är en sex mil lång, 
normalspårig och elektrifierad bana och den förbinder de två kommunerna 
Hudiksvall och Ljusdal med varandra. Dellenbanan utgör också en länk mellan 
Norra stambanan och Ostkustbanan. Dessvärre lades Dellenbanan ned för 
persontrafik 1985.

Parallellt med Dellenbanan går riksväg 84, med tät trafik av virkesbilar från 
inlandet mot kusten. Här går det också tätt med bussar. De allt större 
pendlingsströmmarna mellan Hudiksvall och Ljusdal har tvingat 
länstrafikbolaget att öka antalet bussturer. Sedan något år tillbaka går de nu 
varje halvtimme. Det finns alltså ett fullt tillräckligt underlag för att med 
lönsamhet bedriva såväl godstrafik som persontrafik och på så sätt skapa 
hållbarare person- och godstransporter och minska utsläppen av växthusgaser. 
Problemet är bara att här inte finns några pengar till banupprustningen, varken 
nu eller på längre sikt.

Här finns dock föreningen Dellenbanans Vänner, som idogt jobbar för banans 
pånyttfödelse. Banan finns, banfastigheten finns, kontaktledningsstolparna står 
på rad, rälsen ligger sammanhängande i hela sin längd, och här finns alltså även 
trafikunderlaget. Därför, när nu Trafikverkets planering för ett nytt dubbelspår 
längs kusten gått in i ett avgörande skede, vill föreningen förstås att frågan om 
en framtida möjlig anslutning av Dellenbanan till Ostkustbanan ska tas med i 
planeringen. Dessvärre har Trafikverket inte visat något intresse för det. En 
upprustning av Dellenbanan finns inte med i Trafikverkets förslag till nationell 
infrastrukturplan.

Det här är nu inte bara en fråga om Dellenbanan; det är en fråga av allmänt 
intresse, för alla landsändar. Helt nya järnvägar tar många år av planering och 
är kostsamma att anlägga. När det gäller de järnvägar vi talar om här, alla de 
banor som fortfarande är i upprustningsbart skick, så finns redan 
banfastigheten, banvallen, broarna, tunnlarna och vägövergångarna. Kostnaden 
att rusta upp dessa till kommersiell standard är bara en bråkdel av vad en helt 
ny järnväg kostar. Dellenbanans vänner har formulerat det som att 95 procent 
av kostnaderna för en ny järnväg mellan Hudiksvall och Ljusdal redan är 
tagna. 
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Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att en upprustning av Dellenbanan ska tas 
med i förslaget till ny nationell infrastrukturplan samt att andra tidigare 
anslutna järnvägsbanor också ska kunna rustas upp och återanslutas till 
järnvägsnätet?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


